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Världen 1960 
stöd till NATO-länderna med lätt 
förutsebara följder. Eisenhowers vi­
talitet lär ej räcka till att bromsa. en 
sådan utveckling i all synnerhet som 
den inrikespolitiska utvecklingen tor­
de binda honom. 

Ser vi på staterna mer i detalj så 
verkar just USA att helt få gå på 
defensiven under maj-juni trots att 
presidenten själv tycks få förbli i 
god form ända fram till hösten, men 
nationen i sin helhet verkar trött. 

Sovjet visar motsatsen, och kan 
väntas få stora framgångar, särskilt 
tekniskt sett vilket ju även påverkar 
dess politiska good-will säskilt bland 
f. d. kolonialfolken i öster. I synner­
·het kan mars månad väntas medföra 
en stor teknisk triumf för Sovjet. 
Krusjtjeff själv har visserligen peri­
oder av trötthet men han repar sig 
ständigt på nytt och är redo att med 
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Jorden solD läl�eiDedel 
Heilerde läkande j ord är ett enkelt, naturligt och värdefullt hjälp­

medel från f olkinedicinen. 

Av KARL-OTTO ALY 

Ur tidskrift för Hälsa, nr 11, 1959. konst gjorde sig gällande � Tyskland 
Redan under antiken användes jord började jorden åter komma till he-

som läkemedel och urider århundra­
dens lopp har många olika jordarter 
blivit kända och använda som läke­
medel - och ofta tillskrevs jord från 
en viss plats alldeles speciella läkan­
de egenskaper. Även Paulus har en­
ligt apostlagärningarna använt jord 
i läkande syfte och det är känt att 
många naturfolk regelbundet äter 
jord (geofagi ) eller använder den för 
medicinskt bruk. 

Som så många andra enkla, ofar­
liga men värdefulla hjälpmedel från 
folkmedicinen höll också jorden so;m 
läkemedel på att råka i glömska. 
Först när på ·1880-talet nya strä­
vanden mot en mera naturenlig läke-

ders. Den för sina vattenkurer be­
römde vattendoktorn prästen 
Kneipp - använde tidigt jord mot 
olika sjukdomar,mest i form av ler­
packningar till yttre bruk. Den tys­
ke läkaren Julius Stumpf använde 
bolus alva (kaolin) framgångsrikt 
mot olika tarmsjukdomar bl. a. dy­
senteri och kolera. 

Varje vetenskaps mål är att med 
ledning av erfarenheter i det gångna 
kunna ställa prognoser - förutsäga 
det kommande. Detta gäller också 
den nya vetenskap i vardande 
som kallas kosmobiologi. Denna som 
i sig också inrymmer den vetenskap­
liga astralogien strävar bl. a.  också 
till att med utgång från de överens­
stämmelser som faktiskt konstate­
rats mellan bestämda planetkonstel­
lationer och världshändelserna ställa 
begränsade prognoser för den när­
maste framtiden. Detta kan t. ex. 
ske så att man fastställer samban­
det mellan årets löpande planetkon­
stellationer och ledande statsmäns 
födelsebild s. k. kosmagram och med 
denna jämförelse . som grund sedan 
uppgör en s. k. årskurva, vilken lik­
som i en summa visar de olika ten­
denser i positiv eller negativ riktning 
som förefinnes. Det har visat sig att 
statsmäns personliga kosmagram of­
ta har starkt samband med vederbö­
rande nations öde och årskurvan har 
vidare visat sig väl motsvara den 
faktiska händelseutvecklingen fattad 
i stort. 

Radiant-energi 

Den som dock gjorde den största 
insatsen för jorden som läkemedel 
var en lekman, den läkekunnige bok­
bindaren Adolf Just som just i da­
garna skulle ha fyllt hundra år. Den­
ne store hälsopionjär, som genom en 
enkel vegetarik livsföring fann vä­
gen till fullkomlig hälsa, ägnade stör­
re delen av sitt liv åt att utforska 
jorden och dess möjligheter som bo­
te!lledel. - Han byggde upp ett häl­
sokurhem - Jungborn - där han 
själv kunde återföra många sjuka 
människor till hälsa med jordens 
hjälp och genom att visa dem vägen 
till en ny, enkel hälsolivsföring som 
i princip helt stämde överens med den 
moderna hälsorörelsen. Han gav ock­
så namnet Heilerde - läkande jord 
- åt den speciella jord (lösz) som 
han fann vara lämpligast som läke­
medel och som än i dag brytes i 
Tyskland och saluföres i reformaf­
färer och på apotek under namnet 
Luvos-Heilerde. 

Om vi då först ser på den allmän­
na tendensen för 1960 så föreligger 
risk för katastrofer förorsakade av 
storm, oväder etc. omkring 20 janu­
ari, början av februari-och början av 
mars. Vidare är den 8 april och da­
garna närmast denna, typiska olycks­
fallsdagar då man mer än vanligt 
bör se upp och taga sig i akt. Början 
av april är gynnsam för konferen­
ser men slutet av april och hela maj 
är motsatsen, då förhandlingar kan 
störas och överläggningar bli resul­
tatlösa. I stort kännetecknas· tiden 
febr. till juni av periodvisa störning­
ar och spänningstillstånd. 

Det sista kvartalet närmar sig pla­
neten Mars alltmer jorden och trä­
der i kontakt med Dranus och Satur­
nus samtidigt som Månknuten när­
mar sig Pluto, vår tids planet, ödes­
planeten. Allt detta kan vara ett tec­
ken på stigande oro bland stora 
folkmassor, spänningar staterna 
emellan, utlösning av massöde. Även 
om man ej vill säga att det är ty­
piska krigskonstellationer, så bör 
dock anmärkas att de oroande lik­
nar konstellationerna omkring tidi­
gare utbrott av större konflikter. 
Oktober är särskilt kritisk. Man kan 
vänta stora förändringar i stormak­
ternas inbördes relationer, USA kan 
t. ex. dra tillbaka sina trupper i ut­
landet och inställa sitt finansiella 

Här kommer mer om kosmisk energi. 

I förra numret redogjorde vi i kort­
het för amerikanen dr Morays upp­
finning av en apparat som omformar 
den kosmiska strålningen till nyttig 
energi. Vi är nu i tillfälle att med­
dela ytterligare detaljer om detta. I 
ett specialnummer av den tyska tidn. 
Weltgewissen behandlas saken i ett 
flertal artiklar. I dessa bekräftas att­
dr Moray konstruerat en apparat 
vilken endast har samma storlek som 
en vanlig radioapparat och som an­
slutes som en sådan med antenn och 
jordledning men utan varje slag av 
batteri- eller nätanslutning. Vid rätt 
inställning på en viss kosmisk våg­
längd lämnar den 50.000 Watt. Dr 
Moray förklarar att apparaten kan 
byggas för större effekter, prak­
tiskt taget hur stora som helst. A v 
artiklarna framgår att dr Moray har 
en 40-årig forskarbana bakom sig, 
att han var den egentlige upptäcka­
ren· av den nu så oumbärliga transis­
torn, fastän en storindustriell kon­
cern lade beslag på uppfinningen och 
uppgav en helt annan uppfinnare 
som upphov till den - vidare att 
han utvecklat en ny metod för an­
rikning av malmer som skulle med­
föra ett mycket högre utbyte än 
gängse metoder, att han utvecklat 
en metod för härdning av metall så 

att en sådan blir glashård och att han 
lyckats med grundämnesomvandling, 
t. ex. förvandlat bly till guld som i 
motsats till kärnfysikernas resultat i 
samma bransch, förblir stabilt (i 
Harward-Universitetets cyklotron har 
man framställt guld ur kvicksilver, 
men detta guld är ej stabilt utan om­
vandlas inom 48 tim. ) och vidare har 
han uppfunnit en ny metod att med 
hjälp av kosmisk strålningsenergi 
upplösa kräftsvulster och tromboser, 
vilkens resultat bekräftats av läkare. 
Dr Moray som redan på 1930-talet 
var sin upptäckt på spåren har ut­
satts för de grövsta trakasserier, 
stöld, attentat, ryska kidnappingsför­
sök etc. ,  och bristen på ekonomiska 
resurser har hittills omöjliggjort ut­
tagande av patent på den sista upp­

finningen, "radiant-energiapparaten". 
Den amerikanska patentlagen är 

nämligen sådan att om en paten tinne­
havare ej bakom sig har starka kapi­
talresurser är hans patent värdelöst. 
Det är nämligen hans egen sak att 
ständigt föra ett rättsligt krig mot 
patenttjuvar och skydda sin egendom 
- en ganska svår uppgift då det tör 
sig om mäktiga kapitalistiska motin­
tressen. med deras "patentexperter". 

Dr Moray har ett stort laborato­
Forts. å sid. 2, spalt l. 

Luvos-Heilerde, som efter många 
års erfarenhet visat sig vara den 
bästa jorden har också vid senare 
vetenskapliga underökningar . visat 
sig varli!- den lämpligste. Ingående ke­
misk-fysikalisk-mineralogiska under­
sökningar har utförts av professor 
H. Jung (sammanställda i hans bok 

_ Heilerde, Hippokrates Verlag, Stutt­
gart, 1957 ) och medicinsk-klinisk-fy­
siologiska undersökningar gjordes av 
prof. M. Vogel. Båda bekräftade den-
na jords många värdefulla egenska­
per och kunde på olika sätt rent ve­
tenskapligt förklara dess vidsträckta 
medicinska användbarhet. Denna be­
ror i huvudsak på dess kemisk-fysi­
kaliska egenskaper, stora absorp­
tions- (bindnings-)förmåga av gifti­
ga ämnen,. bakterie toxiner, över- • 

skottssyra samt dess stora mineral-­
halt d. v. s. basöverskott. 

Vid intagning av läkande jord er-
Forts. å sid. 4, spalt 1-
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rium på 18 rum, och han har hittills 
helt hantverksmässigt framställt si­
na apparater varvid dessas produk­
tionskostnad legat omkring 5000 dol­
lars. I serieproduktion räknar han 
med att den skall kosta c : a 3000 kr 
vid en effekt av 50 kilowatt, vilket 
är tillräckligt för att försörja tre en­
familjsvillor med ljus, värme och 
kraft. 

Apparaten uppfångar via antennen 
vissa kosmiska våglängders. energi 
vilken via 29 elektronrör transforme­
ras om till för praktisk användning 
lämplig spänning och frekvens. Elek­
tronrören är just den springande 
punkten i apparaten och de är av 
dr Morays egen konstruktion. Det 
finns i marknaden ingen mätut­
rustning som är användbar för kon­
trollen av dessa rörs data och funk­
tioner utan dr Moray måste konstru­
era också mätutrustningen. Dessa 
rörs funktion måste vara så exakt, 
nära nog subtil, att det har varit 
mycket svårt att få fram en jämn 
.kvalite vid serieproduktion. De har 
därför hittills ställt sig mycket dyra 
i tillverkning. I apparaten är de för­
delade i två· funktionsgrupper. Den 
ena gruppen tjänstgör som ventil- el­
ler likriktare för den kosmiska ener­
gien, under det att den andra grup­
pen fungerar som oscillator- d. v. s. 
svängningsalstrare. Förändringen a v 
den inkommande energivågen sker 
allts'å i många steg nedåt. Den hög­
spända kosmiska energiströmmen 
med ett mycket högt svängningstal 
(frekvens) transformeras ned till den 
för praktiskt bruk användbara låg­
spända energien med låg frekvens. 
Intressant är här att vanliga lik- och 
växelströmsmotorer ej kan användas 
utan måste omkonstrueras. Glödlam­
por och värmeapparater kan dock 
utan vidare anslutas, men dr Moray 
påpekar att han konstruerat en spe­
ciell glödlampa för denna energiart 
som lämnar mycket bättre ljus. 

Det 
.
finns i Amerika många, ä ven 

kända personer, som anse att dr 
Moray verkligen löst denna märkliga 
uppgift att amtransformera den kos­
miska energien. Vi citerar för dagen 
en av dem. Det är vicepresidenten i 
Fairbank, Morse & Co, Washington, 
mr Robert B. Craig, som säger : 
"Tillåt mig säga att jag har känt dr 
Moray sedan mer än 20 år tillbaka 
och jag anser honom vara en out­
sider som försöker tillkämpa sig ett 
erkänna�de av sina ideer och upp­
täckter särskilt på radiantenenergi­
ens område. Många av de begrepp 
som atom- och kärnfysiken idag ar­
betar med har sin grund i dr Morays 
arbetshypoteser på 30-talet. Jag har 
många gånger försökt hjälpa honom 
och göra hans upptäckter och verk­
samhet kända hos regeringens fack­
män - men förgäves. Naturligtvis 
betvivlar jag ej längre hans arbets­
hypoteser, men "för att göra hans 
forskning till kommersiell framgång 
behövs tid och pengar, framförallt 

• det sista". 
Vi får säkert anledning att åter-

komma till dr Moray. 
O. A. 

2 

Världen 1959 

I den stora sammanställning som 
vi gav a v astrologiska prognoser för 
år 1959 i seklet nr 1-2 1959 jäm­
förde vi utsagor från fre olika käl­
lor: A) den tyske astrologen Troin­
kis bok "ödesåret 1959" B) Raphaels 
Almanack (engelsk C) Kosmo biolo­
gisk årsbok, Ebertin-Verlag ( tysk). 

När man nu ser tillbaka på det 
gångna året är det lämpligt att ge 
en kort kritik av de olika utsagorna. 
Betr. Troinski kan sägas att han 
rent allmänt skjutit över målet. Hans 
framställning av 1959 som det stora 
uppmarschåret för en stundande 
världskonflikt stämmer ej med verk­
ligheten. Istället har ju det gångna 
året visat en viss avspänning mellan 
USA och Sovjet vilket måste anses 
ha betydelse för förhindraodet av en 
väpnad storkonflikt åtminstone inom 
närmaste tidep. Mötet mellan Eisen­
hower och Krustjeff hade t. ex. som 
omedelbar följd ett ryskt inskridande 
mot den röda aktiviteten i Tailand. 
Troinskis utsagor om Frankrike är 

VÄRLDEN 1960 
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ständiga kursförändringar utnyttja 
det internationella politiska läget. 
Fråga är endast om hur länge han 
skall kunna hålla stånd mot sitt 
hjärntumörlidande som hans kosmo­
gram tyder på och som ju delvis även 
bekräftas österifrån. Hans årskurva. 
för i år visar stora negativa värden 
i apr

.
il och oktober-nov. samt en liten 

positiv topp i juli-aug. Sovjets års­
kurva, beräknad på dess statskosmo­
gram visar en skarp positiv topp i 
mars och sedan en mera jämnt ba­
lanserad sträckning utan större mar­
kering, dock övervägande positiv. 

England och drottning Elisabeth har 
att räkna med en påfrestande period 
i september med ingripande hände!-
ser. 

Frankrike sytJ.es hämta sig och sta­
bilisera sin politiska ställning något 
särskilt under april-juni, men om de 
Ga�lle envisas med sin algeriska po­
litik har han att räkna med extra 
svårigheter framåt hösten. 

Egypten och Nasser har medvind 
1 :a kvartalet men stora svårigheter 
kan väntas resten av året. Hela 
Främre Orienten förefaller att vara 
orolig. Säskilt tycks maj och nov. bli 
besvärliga för Förenade Arabrepu­
bliken. Samma gäller för Indien, vars 
årskurva · går i botten under april­
maj och oktober-november. I det 
sammanhanget bör Ceylon .observe­
ras då det kan bli en röd infallsport. 

Kinas årskurva visar en tämligen 
lugn tendens fram till hösten då man 
kan räkna med plötsliga händelser. 
Kanske hör den större aktiviteten i 
Kinas årskurva samman med de 
starka negativa värdena i Indiens 
kurva ungefär samma tid. 

Detta är i korthet den kosmobiolo-
giska prognosen. 
Litteratur : Kosmobiologischer J ah:t­

buch, 1960. Ebertin-Verlag, Aalen. 
Kosmiseher Beobachter, Januari 

1960, Ebertin-Verlag, Aalen. 
Alexander. 

fortfarande för tidigt att yttra · sig 
om men betr. England kan konstate­
ras att hans spådom om en mycket 
kritisk tid för nationen i mars ej slog 
in. Drottningen hade emellertid rätt 

OLOF STYREN 
IN MEMORIAM 

svåra påfrestningar den tiden. Det är nu mer än ett år sedan 
Inte heller kan man säga att hans Viktor Schauberger tystades för all­

förutsägelser betr. Tyskland och 
Egypten slog in. Han kan dock ha 
rätt i att betr. Turkiet fanns nog en 
betydande kosmisk spänning under 
det gångna året, nämligen betr. Cy­
pernfrågan. Betr. Fjärran östern är 
det ännu för tidigt att yttra sig, men 
hans profetior för just 1959 förefal­
ler överdrivna. Betr. USA fick han 
rätt då han talar om att inre orolig­
heter kommer att förorsaka svårig­
heter för statsmakterna. Den stora 
stålstrejken var säkert en inre be­
lastning för regeringen. 

För Sovjet stämmer Troinskis ut­
sagor ej alls, så långt en utomståen­
de kan bedöma, men den sovjet-ryska 
sekretessen erbjuder ju vissa svårig­
heter då det gäller att kontrollera 
detta. 

Det har under senaste året riktats 
rätt skarp kritik mot Troinski i fack­
pressen just p. g. a. hans direktions­
system som visat sig mindre tillför­
litligt. 

Betr. vår andra källa, Raphaels Al­
manack, så har den kommit sanning­
en närmare. Utsagorna för England 
och Främre orienten stämmer rätt 
väl i stort, likaså betr. Sovjet och i 

viss mån Kina och Japan. Vad som 
ej stämde var emellertid förutsägel­
sen om en framstående nationell för­
grundsfigurs död i England och Ja­
pan, amerikanska bombprov i juli el­
ler försämrad hälsa för Eisenhower. 
Inte heller stämde profetian om till­
tagande aktivitet av flygande tefat 
över Nya Zeeland och därmed sam­
manhängande händelser. 

Vår sista källa, Kosrnabiologisk 
årsbok, byggde på s. k. årskurvor, 
uppgjorda för en del nationer eller 
nationella ledare. Tyvärr hade vi av 
tekniska skäl ej möjlighet att pub­
licera dessa kurvor vilket var skada 
då de väl talar för sig själva. De 
stämde nämligen· överraskande väl. 
Så inträffade t. ex. utrikesminister 
Dulles död just då hans kurva var 
vid bottenvärdet, drottning Elisa­
beth hade sina motgångar i Kanada 
då hennes· kurva gick i botten och 
Krusjtjevs sjukdom avspeglades i 
hans diagram. Å ven· om dessa årskur­
vor närmast är att betrakta som ett 
experiment, som Reinhold Ebertin på­
pekar i Kosrnabiologisk årsbok för 
1960, så tycks denna metod dock vi­
sa på en väg att konstruera fram en 
totalvy av tendensen för ett eller fle­
ra år. I den på ånnan plats angivna 
kortfattade prognosen för 1960 har 
vi endast utgått från Reinhold Eber­
tins och Friedel Dennemans uppgif­
ter i nämnda årsbok. 

Redaktör .och ansvarig utgivare 
HARRY BLOM 

Adr. · Box 634 - Stockholm l 
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tid. 
I slutet av november lämnade åter 

en stor forskare detta liv. Liksom de 
flesta stora forskare var han oför­
stådd av sin samtids visa män. Civil­
ingenjö:r Olof Styren skall i framti­
den - om vi får någon framtid -
nämnas som en av de få som såg 
klart i den stora vetenskapliga viller­
vallans tid och som vågade hysa och 
framföra en annan mening om vår 
världs fysikaliska uppbyggnad än den 
som de kvalificerade matsångarna 
stämplat som sakrosant. Han var en 
av de första som varnade för atom­
provens följder. Han påvisade att 
atombombs- och vätebombsprov alst­
rade ekon som sedan oupphörligt ref­
lekterades utifrån universum och se­
dan på jorden förorsakade svåra 
störningar som jordbävningar, över­
svämningar, onormal väderlek, epi­
demier etc. Han beräknade i förväg 
dessa ekons nedslagningsplatser och 
erfarenheten gav honom rätt med 
överväldigande högt träffprocenttaL 
I sitt st�ra vetenskapliga verk Dual­
fysik visade han vilken felaktig och 
för hela mänskligheten livsfarlig väg 
tidens atomfysiker beträtt, samtidigt 
som han drog upp riktli9-jerna för en 
mera livsnära och andligt orienterad 
teknik. 

övermänskliga ansträngningar, det 
ständiga motståndet från "de visa 
och kloka" och andra prövningar bröt 
tidigt ned hans .hälsa. De som för­
stått nödvändigheten av en kursänd­
ring inom vår vetenskap och teknik 
kommer att ha anledning att minnas 
honom som en a v den nya teknikens 
pionjärer. 

OA 

"Majoritet" 
En bok som handlar om mycket. 

Det är skönt, när någon annan tän­
ker för oss, så kanske inte vi själva 
behöver göra oss så stort besvär. 
Det är inte sämre, om någon tänker, 
så att även vi nödgas tänka. Den 
bok som fått sin titel i rubriken är 
ett tänkande genom hela historiens 
gång, både psykologiskt och filoso­
fiskt och religiöst o. s. v. Med korta 
överblickar och delvis aforistiskt 
språk kan mycket rymmas inom 189 
sidor. Går det därtill en strimma av 
humor genom det hela, så kan en 
bok bli ett trevligt sällskap i en­
samheten. Den skulle också få en 
ännu bättre användning ,om den an­
vändes som högläsning inom en lämp­
lig krets. Den skulle kunna vara 
särskilt inspirerande för riksdagsle­
damöter för högläsning i sidorum, då 
långspråkare upptar tiden med prat 
om saker, som var och en känner till 
och där det är givet att endast ett 
resultat kan komma ifråga. 

När det blir fråga om samhällsfor­
mer, så bör man som grundval för 
bedömningen och valet utgå från en 



Västerlondet går 

under om inte ... 
Vi har stannat mitt i meningen för 

att läsaren skall själv fä utfylla 
fortsättningen. Man bör arbeta nä­
got själv också och inte bara äta 
färdiglagad mat, som man bara har 
att svälja, man bör tugga också, Och­
jag menar att tanken och hela själs­
livet kan fä en välbehövlig träning 
genom att fylla i fortsättningen av 
rubriken ovan. I stället för "Väster­
landet" kan man ju också sätta in 
Sverige eller människosläktet . .Jag 
tror, att enda räddningen för männi­
skosläktet är, att vi i alla jordens 
hörn och framför allt i de gamla se­
dan länge kultiverade länderna både 
uppställa frågan och söka ärligt be.­
svara densamma. 

Som en god hjälp för att behandla 
frågan allsidigt kan man önska att 
inte blott i värt land utan i mänga 
länder fä spridd i tusental den skrift, 
som förut omtalats i Seklet, den 

' bok, som i svensk översättning bär 
titeln "Djävulsdansen" (omkr. 500 si­
dor). Boken bär denna titel därför 
att författaren låter de förstörande 
makterna uppträda och uttala sina 
synpunkter på det nutida släktets liv 
och leverne. Just genom denna be­
handling framträder konturerna så 
mycket skarpare. Det hela är fram­
ställt i romanform, som betager läs­
ningen all enformighet . Boken är 
skriven av en författare av ra:ng. 
Man kan mycket väl jämföra den 
med "Aniara", en prosaisk motsva­
righet till denna, men inte fullt lika 
hopplös, då den hänvisar till att en 
möjlighet att överleva trots allt fö­
refinnes. Den litterära formen uteslu­
ter inte alls det vetenskapliga inne­
häilet. En litteratur av 250 till större 
delen. rent vetenskapliga skrifter lig-

psykisk undersökning. Då kan man 
bl. a. stöta på två frågor : l. Kan 
majoriteten vara· uttryck för det 
bästa och det rätta? 2. Vilka äro för­
utsättningarna för att majoriteten 
blir sådan, att den företräder det 
bästa och det rätta? Det kan ju be­
hövas en både historisk och psykolo­
gisk forskning om den saken. Det är 
ett intryck, som denna intelligenta 
och kunniga bok kvarlämnar bland 
många andra. 

Vi föras fram till vår tid och det 
stora ansvar, som vilar på det nu­
varande släktet, ett släkte, som fått 
till sitt förfogande så oerhört stora 
resurser och därmed ett så oerhört 
stort ansvar. Skall släktet fatta sitt 
ansvar, lägga in all sin kraft att 
fostra sig självt till gemensam ak­
tion för världens räddning, eller skall 
det fortsätta med sina splittringar, 
sina maktövergrepp, sina själviska 
mål och medel? Iriför en mängd så­
dana frågor är man ställd, då man 
hunnit fram till slutet av 'Majori­
tet", författad av Aug. Borgström, 
Priset 6: 75. Inb. 9: 75, ovanligt bil­
ligt för denna trevligt redigerade 
bok, som bunden presenteras i utsb'kt 
fint band. Försäljes genom Littera­
turförlaget. 

ger bakom framställningen såsom 
sakligt . material. 

Kunde vi fä denna skrift spridd 
över vårt land i några tusen exemp­
lar, så skulle vi helt säkert åstad­
komma en diskussion kring ämnen 
och tankar, som vissa intresserade 
makter söka att hålla utom den all­
männa diskussionens område och som 
därför sällan eller aldrig ses skymta 
i tidningarna. Vi ha inom en diskus­
sionsklubb gått igenom några av ka­
pitlen och funnit det synnerligt klar­
görande att sålunda utbyta tankar 
och erfarenheter Skulle man kunna 
upväcka sädana diskussionsaftnar li­
tet varstädes i värt land, varför inte 
inom såväl läsecirklar som inom ung­
domsföreningar. av olika slag, bland 
religiösa likaväl som inom sportklub­
bar och kunskapssökande ! 

Den ifrågavarande boken är indel­
ad i 21 kapitel. Vi finna t. ex. följan­
de rubrik : Livets sittstrejk, Livsför­
störaren säger : "Med mekaniseringen 
med bortdrivandet frän landsbygden 
till städerna, frän livet till skrivbor­
det har jag angripit en annan livs­
nerv i mänskligheten. Vad vi än må 
proppa i människan för gift, hon 
skulle kunna avskilja det genom till­
räcklig hälsosam rörelse. Men jag har 

dömt henne till att sitta. Under brist 
på rörelse verkar mina gifter dubbelt . . 
De sätta sig fast, de stanna, de ge­
nomtränga alla vävnader och organ. 
Det, är först genom sittdjävulen 
som människan får den sista smör­
jelsen. 

Pisk inträdde, en lång spindeltyp 
med infallna kinder och i en slankig 
grå dräkt. Tafatt knäade han djupt 
inför chefen, skelade osäkert på gäs­
terna. Därpå talade han som ett skol­
barn, som lärt sin läxa utantill : 

"Jag är sakförståndig beträffande 
åtgärder för muskeldöd. Liv är rö­
relse. Alla organ och muskler behöva 
den naturliga rörelsen för att behåll� 
hälsa och arbetsduglighet. Jag har 
trängt människorna in i rörelselöshet, 
ut ur livet in i det långsamma avdö­
endet. Jag har sörjt för att männi­
skorna redan så . tidigt som möjligt 
skall' dömas till brist på rörelse, alla 
skall studera. Under en levnadsålder, 
då rörelse vore särskilt viktig, bör­
�ar fastlåsningen vid skolbänken. 
Den som företager högre studier sit­
ter frän sitt sextonde till sitt tjugo­
femte levnadsår. Våra ombud i rege­
ringen understödja denna utveckling 
efter bästa förrnäga genom stipendier 
och studiehjälp, varav även de begå­
vade ofta �å del. Det ligger i vårt in­
tresse. Den som har sina studier bak­
om sig, inträder som halvt utarbetad 
människa i sitt kall och livet. Det 
betyder, att eliten är utslagen redan 
innan den begynner att verka." Och 
så · fortsätter bland de närvarande 
diskussionen om ifrågavarande äm­
ne med ständigt nya synpunkter och 
belägg för frågans vikt och betydel­
se. - Sålunda behandlas olika be­
tydelsefulla saker för människosläk­
tets liv och tillvaro, såsom födan och 
dess beskaffenhet, jordbruket och 
dess betydelse och dess nuvarande 
problem, sjukdomsbehandling, sko­
garnas betydelse, vattenfrågan, 

, atomväsendet, "hjärnkräftan" (för­
störing av själslivet)· o. s. v. alltsam-

BOLTZIUS 
l 

Helbrägdagöraren från Värmland. 

Om vi se igenom högmässotexter­
na i vår psalmbok, så möta vi ät­
skiiliga gånger texter, som berätta 
huru Jesus botade människorna utan 
mediciner, men på många olika sätt, 
genom att vidröra med handen, ge­
nom att befalla med ordet vare sig 
personen var närvarande eller på av­
stånd, eller genom den kraft, som ut­
gick från honom och som inhämtades 
genom någon behövandes tro 1och vil­
ja. Som exempel å det senaste sättet 
för botandet minnas vi blodstanning 
hos en kvinna, som · lidit av blödning 
i tjugo år. Vid detta tillfälle frågade 
Jesus : "Vem rörde vid mig, ty jag 
kände att kraft gick av mig?" 

De evangeliska skrifterna äro så 
enkelt och naturligt beskrivna, att de 
redan därigenom vittna om sin san­
ning. Det predikas således flera 
gånger om året över texter, som 
handla om den läkargåva, som Jesus 
ägde. I allmänhet överflyttas be­
rättelsen till · helt och hållet andlig 
motsvarighet, vilket visserligen är 
dess högsta värde men berättelserna 
äro oss meddelade såsom även tillhö­
rande vår lekamliga tillvaro i denna 
värld. 

Voro väl dessa s. k. underverk nå­
got enastående, som endast förekom 
mi t en gång i mänsklighetens histo­
ria? Nej, dylika förekomma både in­
om och utom kristendomen, ehuru 
ingen haft tillnärmelsevis den su­
veräna makt som .Jesus hade. Men 
kraften är ytterst av samma art, en 
kraft, som tillhör människans ande­
väsen. Vi tänker t. ex. hur det går 
till vid blodstanning, som ju utövats 
tusenfaldigt. Det är två krafter, som 
därvid samverka, den som har bo­
tandets natur- och andegåva, samt 
dens, som mottager impulsen. Därf?r 
hör vi Jesus så ofta påminna om 
trons nödvändighet, d. v. s. ett öppet 
sinne och medverkan för att i sitt 
eget väsen mottaga den helande kraf­
ten. 

mans i levande diskussioner, exempel 
och fantastiska t. o. m. rymdfärder. 
Känner man farorna, så gäller det 
att undvika dem, vända om, börja ett 
nytt liv. Det är dit som boken "l)jä­
vulsdansen" syftar, den vill lära män­
niskorna iilte bara var och en enskild 
utan också dem, som leda både ung� 
dom och äldre, att inse nödvändig­
heten därav, om människosläktet 
skall kunna fortleva. 

Men boken är inte, tryckt än. Det 
finns en möjlighet att få boken både · 

tryckt och spridd i tusental. Och det 
är, å.tt, om också int'e varje, men åt­
minstol!e var tredje av dem som lä­
sa Se�let, · subskribe�ar på boken. Då 
kommer den att tryc.kas omedelbart. 
Således vädja vi till tidningens läsa­
re att insända beställningssedeln på 
sidan 5 i Seklet. Så snart som ·bo­
ken är tryckt, tillsändes den Eder 
mot postförskott a 25 kronor. I bok­
handeln kommer den att betinga 
högre pti:s. 

Vi känna av historien och av vår 
egen erfarenhet i denna tid, att det 
finns personer, som äga denna natur­
andekraft. Denna kraft förmedlas 
också utan sa:mband med någon av 
oss fÖrnimbar annan människa, en 
kraft, som vi äga inom oss själva 
eller mottaga från andra för oss 
osynliga kraftkällor. 

.. Om vi således framför allt finna, 
att denna kraft är särskilt bunden 
vid vissa människor av natur.en, så 
fråga vi likväl : Kan inte denna 
kraft åtminstone förstärkas och för­
andligas genom inflytande från and­
ra kraftkällor ? 

Genom vad som hittills anförts ha 
vi kommit fram till att ·söka förkla­
ra den man, vars namn vi anfört i 
rubriken, helbrägdagöraren Boltzius. 

Vi f!nna i honom en man, som i ovan­
ligt hög grad hade den helande kraf­
ten. Men vi finna också utan vidare 
att denna naturgåva stärktes ogh 
helgades hos honom genom den ande­
gemenskap, som han ägde i kraftens 
källa genom tron på Jesu person och 
Jesu namns helighet och gudomliga 
ande. Boltzius ville heller aldrig hö­
ra talas om, att det var han som bo­
tade utan han förnam det själv och 
ville så alltid förnimma det, såsom 
att det var Jesus, som verkade ge­
nom honom. Hade inte Boltzius haft 
denna, självförnekande tro och den 
därtill anslutna okritiska förtröstan, 
som han ägde, så hade han aldrig 
kunnat behålla ens sin naturgåva. 

Men var det verkligt att genom 
denne mycket olärde man ett otal 
läkedomsunder skedde? I samti­
den framträdde ju en del smä­
delse och förtal särskilt genom 
vår tids språkrör, tidningarna. 
Men han erhöll dock från alle­
handa håll och särskilt från kristna 
personer erkännande. Han tycks ha 
varit ganska oberoende av männi­
skors omdöme, såsom varje männi­
ska, som står på en fast grund och 
äger visshet om gudomlig kallelse. 

Utom vad som skrevs om Boltzius · 

i tidningar, så utgavs även åtminsto� 
ne tre skrifter om hans ·liv och gär­
ningar redan under hans livstid. Se­
dermera har han blivit nämnd i 
skrifter av olika slag, som handla 
om helbrägdagör.else genom tro och 
bön. För några veckor .sedan utkom 
på Lindblads förlag en sammanfat­
tande skrift över hans liv och gär­
ning, författad av Karl Linge. För­
fattaren har gjort en mycket ingå­

. ende undersökning även i den digra 
brevsamling både till B. och från ho­
nom. Noggrant redogöres för ett 
stort antal läkedomsunder, somliga 
av synnerligt otrolig art, som gå all­
deles utom vår vanliga erfarenhet. 
Vad äro väl våra vanliga romandik­
ter värda emot dessa vittnesbörd ur 
verkligheten ! Vilken hjälp är ej dy­
lika vittnesbörd för de klentrogna 
och tvivlande : Boltzius är död, men 
hans trosföredöme lever och hans 
ande svävar över berättelserna om 
vad genom honom kunde uträttas i 

den andlige Hjälparens tjänst. Priset 
på boken är ej högt efter ·vår tids . 
måttstock : 6: 50 häft., 9: 50 inbun­
den. Kan erhålles från Litteraturför-� 
laget. 

v. v. 



JORDEN SOM LÄKEMEDEL 

Forts. från sid. 1. 

bjudes kroppen de viktigaste baser­
na järn, aluminium, kalcium, magne­
sium, kalium och natrium i löslig 
form utan att lösliga syror tillföres 
samtidigt. Den läkande jorden kan an­
vändas för att behandla de mest olik­
artade sjukdomar beroende på dess 
allmänt avgiftande och syrabindande 
verkan och där den inte enbart ger 
resultat kan den ges som understöd­
jande medel. Heilerde är en ren na­
turprodukt, .som ej genomgått någ0n 
kemisk behandling och den är helt 
fri från skadliga bakterier. Dess 
viktigaste användningsområde är så 
gott som samtliga mag- och tarm­
sjukdomar. Regelbunden förtäring 
a v Heilerde, isynnerhet i förening 
med en kostomläggning, brukar ·näs­
tan ofelbart bota även den mest/hård­
nackade förstoppning. Tillfälliga di­
arreer, jäsning�dyspepsi, tarmkatarr 
och magsår bruka också reagera 
lika gynnsamt liksom svårare tarm­
sjukdomar, såsom dysenteri och ul­
cerös colit. 

Den läkande jorden binder all över­
skottsmagsyra och tar därmed bort 
halsbränna utan att, som andra syra­
bindande medel (antacida) binda 
den magsyra som är nödvändig för 
matsmältningen. Den oskadliggör 
även i tarmen bildade och utifrån 
tillförda gifter, förruttnelseprodukter 
och bakterietoxiner (gifter ) .  Häri­
genom verkar den allmänt avgiftan­
de och regenerativ, återställe!' den 
normala tarmfloran och motverkar 
kroppens självförgiftning. Denna 
egenskap gör att den även är av 
stort värde vid behandlingen av mån­
ga s. k. civilisationssjukdomar. Av 
dessa anses många bero på intes­
tina! autointoxikation d. v. s. själv­
förgiftning från tarmen, t. ex. högt 
blodtryck, åderförkalkning, allergis­
ka sjukdomar, astma, hösnuva, ek­
··sem. Även vissa bristsjukdomar på­
verkas gynnsamt genom den stora 
mångsidiga mineral tillförseln. 

Heilerde har fått lika vidsträckt 
använqning för inre bruk som ·för 
yttre bruk. Den är mycket värde­
full vid behandling av många hud­
sjukdomar, bensår, eksem, åder­
bråck, furunklar, bölder då den an-

' vändes i form av lerpackningar, på 
vilket sätt man även kan använda 
den vid ledåkommor, reumatism och 
febersjukdomar (kylande ) .  Vid in­
fektioner i munhålan och svalget kan. 
den användas som gurgelmedel och 
för inpudring liksom vid underlivs­
flytningar. Även_ benbrott, stukning-

- ar och utgjutningar brukar snabbare 
gå till hälsa efter Heilerde-omslag. 

Givetvis kan jord inte användas 
- -· till vilken sjukdom som helst och 

kritiklöst användande har gjort att 
· den På: vissa håll komroi t något i 
vanrykte och givetvis får den mänga 
gånger endast användas i förening 
med andra erforderliga sjukdoms­
förebyggande åtgärder. Men detta 
minskar pä intet sätt dess stqra vär.-

, de som mångsidigt läkemedel och 
det finns tiotusentals människor som 
genom . regelbunden förtäring av 
Heilerde vunnit ett större mätt av 
�älsa och som pä inga villkor vill 
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SPOKERIER. OCH 
JORDSTRÅLNING 

I den tyska tidningen· Ockulte 
Stimme, okt. 1958 fanns en artikel 
med ovanstående rubrik. Då den in­
nehåller en del intressanta, delvis 
nya synpunkter på sambandet mel­
lan spökerier och den miljö där så­
dana förekomma lämnar vi här ne­
dan ett sammandrag av det viktigas­
te i artikeln. Författaren Hermann 
Grettler har tydligen rik erfarenhet dä 
det gäller både att fastställa befint­
Ilgheten av s, k, farlig jordstrålning 
och att anordna avskärmning mot så­
dan. Han säger i inledningen ·att pro­
blemet med den s. k. jordstrålningen 
kommer ej att klarna för den exakta 
vetenskapen innan denna fått klart 
för sig att det är anden som formar 
materien - ej tvärtom. Just i jord­
strålningen kan ande och materia va­
ra förenade på ett . speciellt sätt så 
att det är svårt att skilja det ena från 
det andra., jordstrålningen represente­
rar på visst sätt ett slags gränsom­
råde mellan dessa båda begrepp. I 
jordens aura -, det jordmagnetiska 
kraftfältet -, kan uppträda störzo­
ner på samma sätt som i människans 
aura dä något organ är sjukt. På 
samma sätt som vi sjukdom hos en 
människans negativa krafter strömma 
ut och kan fastställas av sensitiva 
människor antingen med handen di­
rekt eller genom pendel, slagruta el­
le.r andra liknande hjälpmedel, så 
strömmar också ut frän jorden en ne­
gativ strålning i vissa fall och denna 
kan nå 'en höjd �v 3000-4000 m. Nu 
vet vi att vissa sjukdomar, och ej så 
fä, kan härledas till s. k. besatthet. 
Främmande andeväsen har tagit en 
människas kropp i besittning och 
förorsakar störningar i hennes fysis­
ka och själsliga hälsa. Men liksom 
sådana väsen kan sätta sig fast 
i människans aura så tycks också 
detta vara fallet när det gäller 
jordens aura. Författaren berättar 
hur han och en kvinnlig mag­
netisör, fru Anni Hagen, en dag 
kallades till Appenzell i Schweiz till 
en familj som enträget hade bett 
om deras hjälp. Då de kom dit fann 
de den unga frun, som var 23 är 
gammal, liggande svårt sjuk. Det 
hade börjat med ''asi_aten" som trots 
läkarnas. alla bemödanden. ej förbätt­
·rades utan febern fortsatt� att stiga 
upp till 40,5° samtidigt som en dub­
belsidig lunginflammation och väns­
tersictig lungsäcksinflammation till­
stött. Så var alltså läget när de bå­
da anlände. Den ung� fruns make be­
rättade. " . . .  sedan vi flyttat in i det 
nya huset har vi jä�t varit sjuka, vi 
är alltid trötta, har huvudvärk, so­
ver illa och - som sagt är jämt sju­
ka . . .  " Hr Gettler undersökte huset 
och fann att makarnas sovplatser be-

undvara detta enkla, ofarliga och 
beprpyade n� �ur liga. _botemedel. 
Ånm • . (J ag

, '
h�r redan fÖr

' 
flera är 

edan· köpt -Luvos-:He_ilerde i en hälr 
sakostaffär och använder den . . med 
gott resultat sedan flera år. ) .. 

fann sig rakt över en stark jordstrål­
ningszon. Fruns moder hade sin sov­
plats i våningen under, men också 
den befann sig mitt över strälzonen. 

Fru Hagen satte igång med sm 
magnetiska (eller healing- ) behand­
ling och den sjuka kände sig hastigt 
bli bättre. Herr Gettler satte in sina 
avskärmningsdon för att hindra 
strålningen från jorden och därpå 
lämnade man sitt värdfolk, men med 
löfte att komma igen nästa dag ty 
den unga fruns tillstånd var verkli­
gen oroväckande. 

Nästa dag då hr Grettler och fru 
Hagen återvände hade patientens till­
stånd undergått· en markant föränd­
ring. Febern hade under natten sjun­
kit till 37_,3, den unga frun satt upp i 
bädden och såg mycket bättre ut. Fr 
Hagen gav henne ännu en healingbe­
handling och med endast dessa två 
behandlingar var sjukdomens makt 
br.uten. Både den svåra influensan 
och lunginflammationen var försvun­
nen på 24 timmar. 

Men nu kom den gamla damen och 
berättade en egendomlig historia. 
Föregående kväll då hon lagt sig ha­
de hon ej kunnat sova. Som hon låg 
där klarvaken märkte hon hur något 
svepte genom rummet och plötsligt 
såg hon en gammal ful man som stod 
bredvid hennes säng och skrattade 
hånfullt åt henne medan han yttrade : 
"Tror du den där lilla lådan skall 
hjälpa dig?" (Han menade avskärm­
ningsdonet mot strålningen) .  Sä 
skrattade han gällt och genomträng­
ande så att det gick genom märg och 
ben, varpå han försvann men i nästa 
ögonblick stod en annan ande bred­
vid sängen. Nu var det en gammal 
tandlös kvinna, som skrek och hota­
de medan hon fäktade med sina långa 
magra armar framför mitt ansikte 
och fordrade att jag genast skulle 
kasta bort lådan under sängen. Så 

'm.JI.rscherade de upp, ande _efter ande, 
så att· jag, trots att jag ej var främ­
mande för dessa ting, ändå till sist 
fylldes av skräck. Oupphörligt håna­
de de mig för avskärmningsdonet un­
de;r. sängen och försökte få mig där­
hän att jag �kull� avlägsna det. Jag 
var nästan på väg att stiga upp och 
k�lla på min �värson för att be ho­
nom ta bort anordningen, men jag 
lyckades ligga kvar och iakttaga 
späkkavalkaden även i fortsättning­
en. Ty där kom de, män och kvinnor, 
gamla och unga, fula och vackra -
alla hotade, bad och besvor de mig, 
·hånade och skrattade ut mig för lä­
dans skull. Jag vet inte hur länge 
detta spökeri, det värsta jag sett, 
höll pä. Men · plötsligt hördes ett 
fruktansvärt brak som dånade ge­
nom hela huset - och sedan blev det 
liksom en dödens stillhet. I och med 
braket försvann andarna - ingen 
enda syn tes mer. J ag såg på min 
klocka - det var just midnatt. Ja, 
sedan som�ade . jag in och sov så 
gott som aldrig förr i detta hus.  Min 
dotter och sv.ärson berättade att de 
redan somnat men väcktes upp av 
det vå)qsamma oväsendet" . Sä be­
rättad. e den g�mla frun. 

Alltsedan dess är det ro i huset. 
Det, var nämligen in�e första gängen 
den: gamla · damen sett spöken där. 
Den unga,frun blev ful_!ständigt frisk 

Sök befrielse från 

vaccinationen ! 

I tre föregående nummer har jag 
uppmanat föräldrar att söka befriel­
se frän barnens vaccinering och an­
givit, att om sådan ej sökes före 
fyra års ålder, så kommer underlå­
tenhet att medföra, att befrielse ej 
erhålles. 

Genom en längre redogörelse för 
vaccinationslagen har Richard Job­
son, vars ihärdiga arbete och skick­
lighet vi ha att tacka för den mild­
ring vi erhållit beträffande vaccina­
tionslagen, meddelat, att det finns 
möjlighet att erhålla befrielse även 
för barn över fyra år. Vi skola i näs­
ta nummer intaga denna redogörelse. 
Vi låta nu t. v. lagen själv tala. Den 
säger: 

§ �- Barn skall undergå ympning 
före utgången av det kalenderår un­
der vilket barnet fyller fyra år. 

§ 15. Hälsovårdsnämnden skall 
tillse att föreskriven ympning och 
besiktning fullgöres. För ändamålet 
äger nämnden förelägga lämpligt 
vite. 

Enligt dessa båda föreskrifter i 
den kungl. propositionen och som 
kvarstår i lagen, har jag lämnat upp­
giften, att barn skall ympas före fyll­
da fyra år, som där står. Men mellan 
dessa har inskjutits följande : § 8: 
Vill någon, som hyser allvarliga be­
tänkligheter mot ympning, att barn 
under hans vårdnad skall befrias från 
den i § 2 stadgade ympningsplikten 

skall han göra ansökan häro� 
hos hälsovårdsnämnden i den kom­
mun där barnet är kyrkobokfört. Vid 
ansökan skall fogas intyg a v läkare 
vid organ för förebyggande barna­
vård eller tjänsteläkaren i orten utvi­
sande, att sökanden vid personlig in­
ställelse inför läkaren blivit upplyst 
om ympningens betydelse. Är ansö-

Forts. å sid. 6. 

och förblev så i och med att jord­
strålningen skärmats av. - Detta 
var inget nytt för herr Grettler som 
redan tidigare konstaterat att spöke­
rier ofta uppträdde, på platser där 
det är en stark jordstrålning men 
det var första gången han fått så 
omedelbara bevis för att avskärm­
ningsanordningar kan få spökerier 
att upphöra därigenom att de nautra­
lisera den kraft från jordstrålningen 
som tydligen användes av dessa an­
deväsen för att de skulle kunna mate 
rialiseras. 

·Hermann G rettler berättar om fle­
ra liknande fall. Inte alltid rör det 
sig väl om demoniska krafter, men 
där så är fallet följer alltid sjukliga 
störnjpgar:. med ,,för de ,, människor 
som bo på en ,sådan plats, t. ex. hu­
vudvärk, sömnlöshet, svindel. reu­
matism, ischias, hjärt- och matsmält­
ningsbesvär och inte minst - kräfta. 

I ett kommande nr skall vi åter­
komma med fortsättningen på Her­
mann Grettlers intressanta skildring 
av· sina erfarenheter inom detta om­
råde. 



F ör antiken hade denna världen 
varit livets positiva sida. En ev. föl­
jande tillvaro på andra sidan döden 
sysselsatte man sig ogärna med. Men , 
nu kom kristendomen och kastade 
om dessa poler - det nuvarande fick 
betydelse endast som en förberedelse 
för den verkliga tillvaron på andra 
sidan död och grav. Hade antikens 
människor betraktat döden och en ef­
ter denna möjlig tillvaro med en -
i bästa fall - fatalistisk inställning, 
så lärde nu kristendomen det motsat­
ta : människan hade möjlighet att ak­
tivt ingripa i sitt kommande öde. 
Hon kunde nämligen redan i detta 
livet avgöra sig för ett liv med 
Gud, på det sättet förlorade döden 
för henne sin skrämmande skepnad 
och blev istället en port till en ny 
bättre tillvaro i full gemenskap med 
den himmelske Fader som hon redan 
i detta livet strävat att bli ett med. 

Astrologien, som så länge hade 
fostrats i antikens värld, och, som vi 
tidigare sett rönt stark påverkan av 
vissa grekiska filosofiska skolor -
blev trots detta ingen fiende till kris­
tendomen. Vi ser istället att nu. som 
också framdeles, går den ej i polemik 
med andra åskådningar - den har 
istället en egenartad förmåga att an­
passa· sig och bli d ssimilerad. När nu 
kristendomen kom med sin nya 
världsuppfattning så medgav astralo­
gien villigt att detta Högsta Väsen 
som de kristna kallade den allsmäk­
tige Guden, vilken i detalj reglerade 
allt i sin värld, denna makt stod ock­
så bakom stjärnornas och planeter­
nas rörelser och då dessa himla­
kroppar inverkade på människans 
öden så var detta i verkligheten en­
dast ett av alla de uttryck denna 
makt tog sig och i grund och botten 
var det alltså endast Guds vilja som 
på detta sätt uppenbarade sig i him­
melsskriften. 

I och med att astralogien erkände 
åetta förhållande, var egentligen så 
gott som varje anledning till f rik­
tion mellan den och kristendomen 
försvunnen. Visserligen kom kristen­
domen många gånger i kyrkans ge­
stalt att häftigt angripa vissa astro­
loger, men ej på grund av att de be­
kände sig till astrologien som åskåd­
ning, utan emedan de bedrev s.  k. 
stjärnmagi eller annan verksamhet 
som kyrkan stämplade som vidske­
pelse eller trolldom. Vi hör istället 
ofta flera kyrkofäder och påvar ytt­
ra sig positivt om astrologiska tan­
kar och t. o. m. själva ägna sig åt 
astrologien. Kyrkofadern Origenes 
( 185-254 e. Kr. ) framhöll sålunda 
att den himmelska stjärnskriften väl 
kunde vara en förkunnelse av den 
gudomliga viljan, men han betvivla­
de att den rätt kunde tolkas av andra 
än änglar eller saliga andar. Kyrko­
fadern Augustinus ,framhöll att 
"stjärnorna väl hade makt över 'värl­
den under månen', men ej förmådde 
något mot Guds allmakt eller män­
niskans fria vilja". En aforism från 
medeltiden säger att "Gud råder 
över stjärnorna men genom sina bö­
ner råder den fromme över Gud". 
Kejsar Konstantin den store som 
gjorde kristendomen till statsreligion 
i det östromerska riket rådfrågade 

Astrologiens utveckling til l · kosrnabio logi 
I I  

flera astrologer innan han var viss 
om den rätta tidpunkten att anlägga 
KonstantinopeL I Dantes och andra 
med honom samtidas verk skymtar 
man oupphörligt astrologiens bety­
delse för den tidens människor. 
Längre fram i medeltiden finner vi 
påven Silvester II som en erkänt 
skicklig astrolog som bl. a. studerat 
konsten hos araberna i Spanien. Han 
kom att följas av flera andra påvar 
och andra höga andliga som hade 
samma intresse, särskilt under renäs­
sansen. Jag nämnde araberna. Det 
hade av ålder funnits en stjärndyr­
kan bland araberna, men denna hade 
officiellt utrotats av muhammedanis­
men. Muhammed hade uttalat sitt 
anatema över stjärntyderiet, vilket 
givetvis sammanhängde med att han 
måste utrota den gamla religionen för 
att hans egen lära skulle kunna ut­
breda sig. Det visade sig emellertid, 
som så ofta. att även om de yttre 
tecknen för stjärndyrkan försvann, 
så fanns tron ändå kvar bland fol­
ket och då astralogien över Bysanz 
trängde in i den arabiska världen 
fick den hastigt fast fot där. Ara­
bernas bidrag till astrologiens ut­
veckling skulle senare få stor bety­
delse, också för Europa. Det var så­
lunda bl. a. över det av morerna be­
satta Spanien som astralogien spreds 
in emot Mellan-Europa och även 
norrut. 

Här måste vi göra en paus för att 
betrakta en viktig detalj. Under 100-
talet hade den berömde astronomen 
och matematikern Claudius Ptolema­
ios i Alexandria, på nytt samman­
fattat och bearbetat de astrologiska 
lärosatserna i sitt stora verk Tetra­
biblos. "fyra böcker", som därefter 
blev standardverket framför andra. 
Genom Ptolemaios bearbetning hade 
astrologien nu definitivt lämnat det 
metafysiska området. Vetandet bör­
jade samlas i ett system a v tydnings­
regler som i vissa fall levat kvar 
fram till våra dagar. Men det skall 
vi se närmare på i sam band med 
studiet av astrologiens tekniska ut­
veckling. 

Bearbetad a v Ptolemaios och de 
arabiska astronomerna och matema­
tikerna hade nu astralogien alltmera 
närmat sig vad man, åtminstone ef­
ter den tidens sätt att se, skulle kun­
na kalla en fysikalisk vetenskap. Det 
var alltså i denna form astralogien 
trängde upp emot Europa. 

Då man frågar sig hur tidigt fol­
ken i Central- och Nordeuropa för 
första gången kom i kontakt med 
astralogien så måste svaret, på forsk­
ningens nu\l'aJ;:ande ståndpunkt; bli 
svävande. Som jag nämnde i första 
avsnittet, kan man visserligen av en 
del tecken - bl. a. de bohusländska 
hällristningarna - sluta sig till att 
det redan i den grå forntiden fanns 
en allmän indogermansk stjärnkun­
skap, men det är dock en oerhörd 
skillnad på denna och den astrologi 
som nu strömmade in söderifrån, då 
Mellan- och Nordeuropas folk fick 

kontakt med medelhavskulturen. 
Den kom med klosterkulturen, med 
munkar och nunnor, men främst kom 
den med de hemvändande korsriddar­
na omkring 1000-talet. Hastigt spred 
den sig och fick fast fot. Medeltidens 
början kännetecknades ju av en 
stark mystisk _ inställning till till­
varons skeenden. Astrologiens lära 
om planetkrafternas inverkan på li­
vet och människan passade väl in i 
denna världsbild som medeltidens 
människor byggt upp åt sig. Sär­
skilt under renässansen, (13-1500-
talet ) gör sig astralogien tydligt 
märkbar inom kyrkan, konsten, ve­
tenskapen och statskonsten. Regen­
terna har hovastrologer, på var och 
kardinaler och andra andliga ägna 
sig med lidelse åt astrologiens studi­
um och likaså många a v den tidens 
stora läkare. Mäster Eckehardt, den 
store tyske mystikern predikar om 
planeternas verkan, abedissan Hilde­
gard von Bingen är vida berömd för 
sin omfattande astrologiska kunskap, 
Filip Melanchton, Luthers gode vän 
och medarbetare håller föreläsning­
ar i astrologi vid universitetet i Wit­
tenberg, för att endast nämna några 
få andliga detta sammanhang. 
Bland läkarna skall jag endast näm­
na den legendariske Paracelsus som 
ofta och utförligt sysselsätter sig 
med astralogien i sina skrifter, bl. a. 

den 500 sidor stora Astronomia 
magna. Låt oss höra vad han säger 
om medicinen och astrologien : 

"Två äro de orsaker utur vilka alla 
sjukdomar härleda sig :  den ena är 
planeterna, den andra är elementen. 
Följaktligen finnes ock därför två 
slag av läkemedel - två slags or­
saker. två slags verkningar. Därför 
må också läkaren i sådana fall be­
flita sig om att han ser och känner 
skillnaden på det att han ej angriper 
en siderisk (stjärn- ) sjukdom med 
elementiska läkemedel eller tvärtom. 
Ty om ett sådant misstag sker kan 
det ej försiggå utan skador. Följakt­
ligen är Medicina adeptå den enda 
konst som gör skicklig att veta och 
känna när sideriska infektiones 
och expulsiones är förhanden. Så 
är t. ex. pestilens en sjukdom 
från planeterna och denna infektion 
tränger sig på oss som skenet från 
solen. Om nu sker ett misstag, så att 
man med element-läkemedel försöker 
fördriva pestilensen så botar ej detta 
läkemedel emot den sideriska infek­
tionen. Väl kan det förtaga de syn­
liga tecknen på sjukdomen, men bo­
tar gör det icke. Det elementära lä­
kemedlet hjälper väl ungefär som 
hatten hjä-lper mot solens strålar ge­
nom att skugga, den förtager dock ej 
själva strålarna, alltså själva orsa­
ken. - Därför mån I veta om Medica 
adepta att hon allena känner konsten 
att skilja den sideriska sjukdomen 
från den elementiska och helar den 
med sideriska läkemedel. Men om så­
dant förstånd ej är i läkaren kan 
på den orten bli stort fördärv". 

Paracelsus hävdade bestämt att 

ingen läkare kunde rätt behandla en 
sjuk om han ej kände planetkonstel­
lationerna. Även om det var den gre­
kiske läkaren Claudius Galenus på 
100-talet som gjorde astralogien till 
en medicinsk hjälpvetenskap så tor­
de dock Paracelsus haft största be ty­
delsen för den europeiska astralogien 
i detta avseende. 

Givetvis fanns det jämsides med 
denna högre astrologi en lägre, en 
vulgärastrologi, nu som under romar­
tiden, vilken tämligen oinskränkt 
behärskade massans iöreställningar. 
Särskilt mot slutet av renässansen 
förekommer det ett omfattande ge­
schäft inom detta område. I massor 
spreds flygblad vilka ingående sys­
selsatte sig med kommande olycks­
bringande planetkonstellationer och i 
träsnittets enkla form dock åstad­
kom skräckinjagande illustrationer 
av de katastrofer som skulle komma, 
vilket försatte enkla människor i 
fruktan och ångest inför framtiden. 
Kanske var dock dessa förutsägelser 
ej helt felaktiga i princip. Reforma­
tionens omvälvningar och trettioåriga 
kriget kastade sin slagskugga fram­
för sig redan då. När vi nu närmar 
oss reformationen kan det ha sitt 
intresse att veta att Martin Luther 
rent allmänt intog en avvisande håll­
ning gentemot astralogien och ofta i 
sina bordssamtal drev godmodigt 
gäck med Melanchton för hans ast­
rologiska intresse. Dr Geissler påpe­
kar dock att detta ej hindrade Luther 
att 1527 på nytt utge och med före­
tal förse en sällsam bok som i år­
hundraden spelat samma roll för 
Tyskland som Nostradarnus Centuri­
es för Frankrike, nämligen den gåt­
fulle astrologen Johann Lichtenber­
gers förutsägelser. I denna bok heter 
det bland annat i en profetia : 

"Skriften skall bli brunnen för le­
vande vatten, icke kejsarens och icke 
påvens rätt. En stor tvedräkt skall 
uppstå mellan kejsaren och påven. 
En helig man skall komma genom 
vilken Gud skall göra under och be­
falla att man skall predika evange­
lium". 

I slutet av 1500-talet och början 
av 1600-talet verkade några beröm­
da astronomer vars upptäckter skul­
le indirekt komma att betyda astro­
logiens störtande från den rangplats 
den innehaft i så många sekler. Ko­
pernikus, Galilei, Tyco Brahe, Kep­
ler, alla voro de astronomer, mate­
matiker och - givitvis tillika astro­
loger, ty fortfarande var astronomen 
och astrologen samma person. Vi 
skall i nästa avsnitt se hur upptäck­
ten a v det heliocentriska solsystemet 
blev inledningen till den "vetenskap­
liga" tidsålder i vilken vi fortfaran­
de lever, en tidsålder i vilken ej fanns 
någon plats för astrologien. 

Forts. 
O. Alexandersson 

Frå n L ITTERATU RFORLAGET rekvi­
reras boken " Djävulsdansen", att 
sändas mot postförskott å kr. 25 :­
då den utkommer. 

N a m n : 

Adress : 
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Att stämma blod 
"Konsten att stämma blödningar 

och värk samt att upptäcka 

vattenådrornas inflytelser på 

människor och djur." 

En man i 70-årsåldern kom en 
gång till mig från Jämtland och 
lämnade mig en liten skrift med 
ovanstående titel, författad a v ho­
nom själv, !sak Martin Edholm . Han 
sade sig snärt skola lämna denna 
världen och han tyckte att det skulle 
vara en stor förlust, om inte det 

fanns människor, som kunde fortsätta 
och tillämpa den gåva, som han haft 
men trodde, att jag skulle kunna äga 
den. Han uppträdde helt blygsamt 
och jag kom ej närmare i samtal med 
honom och nämnde ej att jag prövat 
denna konst förut. Man måste hålla 
med honom, att det är bedrövligt, att 
inte denna gåva skall komma till an­
vändning, om den finns. 

Jag skall återgiva en del av vad 
Edholm skriver i sin 16-sidiga bro­
schyr: "Medan jag var helt ung, så 
var det en i blodstämningskonsten 
beryktad man, som sade för mig, att 
jag hade makt att stämma blödning­
ar. Vilket 'kännemärke mannen hade 
på mig sade han mig icke. Han lärde 
mig även tre olika blodstämningsfor­
mulär. 

Mannen var av sådan uppfattning, 
att blodstämningskonsten var troll­
dom. 

Någon tid därefter hade en arbe­
tare genom olyckshändelse fått en 
pulsåder i halsen avskuren. En av 
arbetskamraterna hade med handen 
över såret kvarhållit den starka , 
blödningen medan en annan kom 
springande till ·mig och underrättade 
förhållandet samt frågade, om jag 
kunde stämma blödningen, varpå jag 
gav ett tvekande svar. 

Med raska steg gingo vi · till 
olycksplatsen, då det befanns att 

SöK BEFRIELSE FRAN 
VACCINATIONEN ! 
Forts. från sid 4 .  

kan rätteligen gjord, skall nämnden 
befria barnet från ympningsplikten. 

Nu är det väl så, att om man föl­
jer det vanliga, normala tänkandets 
uppfattning, så skulle rätten att er­
hålla befrielse endast gälla för barn 
under fyra år ; men paragraf 8 skulle 
tillintetgöra bestämmelsen om fyra 
-år enligt herr Jobson och eftersom 
J obs on är jurist, så är jag säker på 
att han har rätt till glädje för alla 
föräldrar, som vilja ha befrielse för 
sina barn över fyra år, men förmod­
ligen till synnerlig förvåning för dem, 
som bara läsa innantill på § 2, som 
tydligen sätter åldern till fyra år. -
Hade vi fått en sådan klausul 1916, 
så hade omedelbart tusentals ansök­
ningar skett. 

Vi skola i nästa nu:rm:ner infora 
herr Jobsons utredning av lagen _och 
vägen för befrielse. Såsom varande 
jurist är han rätt person. Annars ger 
ju lagen själv anvisningen att anmä­
la sig hos vederbörande läkare för 
att "få upplysning om ympningens 
betydelse", själv skulle jag, om jag 
vore i den dilemman hellre besvära 
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blödningen hade avstannat samtidigt 
som jag blev underrättad om den­
samma, och då hade mitt första för­
sök i blodstämningskonsten lyckats 
mig. 

Efter denna tilldragelse blev jag 
känd såsom en av ortens största troll­
karlar i blodstämningskonsten, blöd­
ningar anmäldes från både när och 
fjärran och blodstämningarna lycka­
des förträffligt, vilket av blodstäm­
nings�ormulären jag än använde, 
men var det något fel i namnuppgif­
ten, så stannade inte blödningen, 
förrän jag fick veta det . rätta och 
fullständiga namnet på den blödande. 

Vid blodstämningarna erfor jag en 
egendomlig kontakt, som jag a,ntog 
kunde vara av någon elektrisk ka­
raktär. Denna egendomliga kontakt 
giver sig tillkänna sålunda : 

Då namnuppgiften är ofullständig, 
så slår hjärtat oroligt. Är det en 
mindre blödning, så saktar sig hjär­
tats slag föga märkbart. Men är det 
en starkare blödning, så avstanna 
hjärtats slag bra nära, och detta är 
ett tecken på att blödningen stannat. 

J ag måste vid blodstämningarna 
rikta en stark tanke på att blödning­
en skulle stanna samt någon tid ef­
teråt påminna mig och tänka på den 
blödandes namn. 

Är det flera blodstämningar sam­
tidigt så måste jag nogsarp.t påmin­
na mig och tänka på alla d� blödan­
des namn, om blödningarna skola stå 
stilla, Ty tan.kek.raften utövar nog 
en huvudsaklig roll i blodstämnings­
konsten. 

Ett tanklöst och likgiltigt uttanian­
de av ett blodstämningsformulär 
medför nästan aldrig någon verkan. 

Då felaktiga namnuppgifter ofta 
förekomma och den blödandes nam� 
syntes mig vara av sådan stor vikt 
vid blodstämningar, så försökte jag_ 
att 'använda den blödandes fullstän­
diga namn såsom självskrivet blod­
stämningsformulär och fann att det­
ta var det kraftigaste och på långa 

att få lämna upplysning om veten­
skapens misstag (för att vara artig 
och använda ett milt ord ) .  För mig 
är det inte bara fråga om att få vac­
cinationstvånget avskaffat utan prin­
cipiellt bör man lika avgjort fordra 
att vetenskapen blir rentvådd från en 
villfarelse, som fört både läkarvetEm­
skap, regeringar och folk till mass­
mördande och allmän folkförgiftning, 
och detta i det ·aura närmaste utan 
någon reell grund. Detta är så myc­
ket angelägnare, som den nutida vi­
visektionsvetenskapen söker att för­
må människorna till ympningar snart 
sagt hur ofta som helst. Det ser ju 
visserligen ut, som om människorna 
tänkte : Det gör detsamma, om det är 
några förgiftningar mer eller mindre, 
luften, vattnet, jorden, maten äro ju 
allesammans förgiftade, då är det 

. väl bara att vänta utplåningen. Ja, 
visserligen är det så, att om män­
niskosläktet fortsätter som nu tre a 
fyra släktled till, då kommer slutet, 
främst på två linjer, sterilitet och 
idioti, varvid sista fasen blir själv-

- mord för dem som leva kvar ; men 
att just läkekonsten skall hjälpa till 
att förgifta mänsklighetens blod, det 
är väl ändå för absurt! 

Bioelement 
Bioelement såsom •skyddsmedel mot 

förgiftningar och atomstrålning 

samt såsom regenerationsmedel. 

Vi behöver utrymmet i Seklet för­
dubblat för att lämna tillräckligt in­
gående behandlingar av de olika om­
råden, om vilka vi önska sprida kän­
nedom. Vad som rymmes inom ovan­
stående rubrik utgör en hel linje av 
nya vetenskapliga upptäckter med 
avseende på livsfunktionerna eller 
sådana, som äro alltför Ftet kända 
eller använda. Vi ämna dock att 
etappvis framföra hithörande ytterst 
b�tydelsefulla företeelser beträffan­
de den mänskliga l ivsföringen och 
motverkandet av degeneration m. m. 

Sammansättningsordet "bio", som 
vi finna i ordet "bioelement", åter­
finna ·vi även i "biodynamisk", vi 
ha där den grekiska ordstammen i 
"vitaminer", ha vi den latinska ord­
stammen med · samma betydelse. Des­
sa ord ange, att vi ha att göra med 
levande krafter, sådana som tillhöra 
det organiska livet. A v en annan art 
äro de oorganiska krafterna, som vi 

avstånd det effektivaste av alla blod­
stämningsformulär. 

Den blödande erfar vid blodstäm­
ningen ävenså egendomliga kontak­
ter och då blödningen är mycket 
strid, så blir den blödande stundom 
så hypnotiserad att han är nära att 
svimma." 

Så långt återger jag Edströms lilla 
broschyr för denna gång och tänker 
fortsätta i nästa nummer. Som man 
finner av redogörelsen anvisar han 
vissa blodstämningsformulär, men 
han återger inget av dem. Av dylika 
finns det ett stort antal. En del av 
dessa formulär gå tilbaka ända till 
medel tiden, som man finner där a v 
att Marias ·· namn förekommer och 
ibland även andra helgons. Då så 
många dylika formulär, som lärts 
från man till man utan skriftlig upp­
teckning ännu finnas, så framgår 
därav, att det måste ha varit ett 
stort antal. 

Då Edholm emellertid inte återger 
något av formulären, så beror det 
tydligen därpå, att han funnit "den 
blödandes fullständiga namn såsom 
självskrivet blodstämningsformulär". 
- Här kan jag tillägga, att i åtmin­
stone tre fall blödning stannat, då 
jag fått veta den, utan att jag tänkt 
på att jag skulle kunna påverka. 

Edholm avslutar sitt häfte med 
följande ord : "Slutligen får jag ut­
tala som min allvarligaste uppfatt­
ning, att de iakttagelser, som jag i 
denna skrift anfört, borde ge anled­
ning till vetenskapliga undersök­
ningar." 

· . Härtill vill jag säga, att Edholm 
var själv den bästa vetenskapsman­
nen. En del andra s. k. vetenskaps­
män ha ju gjort uttalanden helt ne­
g.ativa, och bygdeforskare behandla 
dessa saker som kuriositeter att skri­
va böcker om och förtjäna pengar på. 
Vetenskapen sitter ofta så högt på 
sina höga hästar, att den ser inte an­
nat än sina egna ·subjektiva inbill-
ningar. V. V. 

ha t. ex. i konstgödsel och en del lä­
kemedel, kemiska grundämnen. Vid 
livselementen gäller i första hand 
strålningskraften, vid de kemiska den 
materiella massan, i båda fallen dock 
strålkraften, svagare i den senare. 
Somliga av våra läsare känna antag­
ligen den nya forskningen i England, 
som är samlad kring namnet de la 
Warr. Vi lämna nu endast dessa ori­
enterande anvisningar för att man 
må kunna sätta sig in i förklaringen 
till vad som härefter kommer att re­
dogöras för. · 

Den främste forskaren på detta 
område tycks för tillfället vara dok­
tor Rudolf Kraft i Tyskland, som se­
dan länge tillsammans med medhjäl­
pare utforskat sammankoppling av 
olika biologiska krafter såsom ägan­
de sina speciella verkningar och på 
så sätt funnit medel som motverka 
atomstrålningen och neutralisera dess 
farliga följder, likaledes sammansätt­
ningar, som regenerera jorden, gi­
va ny livskraft vid svaghet efter sjuk­
domar, ålderdomssvaghet o. s. v. För 
att lämna exempel på vilka betydel­
sefulla krafter vi här ha att göra 
med återges här ett utdrag ur en 
längre redogörelse av fröken Ilse 
Clausnitzer efter en professor i Ja­
pan, Georges Oshava, ur dennes bok 
"Das W under der Diätetik" ; 

"Den moderna naturvetenskapen 
har äntligen funnit Sansara med 
hjälp av kärnfyiken, men inte med 
hjälp av PU ( 'principe unique' ) .  
Därför uppstod en tragedi : dödande t 
av 318.848 personer - kvinnor, barn 
och civilister i Hiroshima och Naga­
saki. I Nagasaki på en backe ligger 
det katolska sjukhuset St. Francois 
Xaver. I dalen därunder ligger ett 
annat sjukhus, som båda totalförstör­
des. I universitetssjukhuset dödades 
3,000 personer - professorer, skö­
terskor, patienter - medan i det ka­
tolska sjukhuset, som låg mera expo­
nerat, inte några förluster förekom­
mo. En medlem, broder Alcontola, 
sårades lätt på knäet. På de om­
kringliggande gatorna dödades emel­
lertid 8.000 människor. 

Våtikanen förklarade denna . hän­
delse för det tjugonde århundradets 
under. Men ingen känner till bak­
grunden till detta under utom sjukhu­
sets chefläkare, dr Akiduki - en a v 
mina lärjungar och jag. Dr Akiduki 
h�de i många år med hela sjukhu­
sets besättning (personal och patien­
ter ) mycket strängt följt mina die­
tiska riktlinjer." 

Forskningskretsen i Heilbronn ut­
för sitt arbete på de nyss anförda 
vägarna, de "små" orsakernas väg, 
som genom att ständigt upprepa sin 
verkan kan åtadkomma de mest re­
volutionerande resultat. 

Dessa forskningar ha under dr 
Krafts ledning även lett till positiva 
resultat. Så t. ex. finns bioelement 
för besprutning av åkrar eller kom­
poster, varigenom även av konst­
gödsel förgiftade åkrar kunna inom 
kort tid återföras till normala livs­
prosesser, samt andra medel, som 
motverka atomstrålning hos männi­
skor och djur m. m. 

Närmare upplysningar kunna er­
hållas genom Litteraturförlaget. 

v. v. 



BIOLOGISKA MEDEL 

Pommlers tillverkning sker av 
friska örter, torkade utan upp­
hettning. Firman är ensam om 
sin tillverkningsmetod varigenom 
samtliga värdefulla ämnen ingår i 
drageerna och även bevaras, vil­
ket skapar komplexverkan, för­
klaringen till deras erkänt goda 
verkan. Samtliga verksamma äm­
nen i örten utnyttjas, inte bara 
de vattenlösliga. Även beska ör­
ter bli angenäma att ta in och 
örtens värdefulla beståndsdelar 
bevaras. 

Rättikdrageer 

Framställes av svarträttikan. 
Är tillsammans med Löwen­
zahndrageer en utmärkt kom­
bination, som förstärker ku­
rens verkan. Rättikan är se­
dan gammalt känd för att 
vara ett utmärkt medel mot 
gallsten, njursten, gikt och 
reumatism. Den främjar ma­
gens- och bukspottkörtelns 
arbete och även gallavsönd­
ringen, främst genom en sva­
velaktig, eterisk olja, som är 
slemlösande och urindrivande. 

4 : 50 

Bönskalsdrageer 

Framställda av bönskaL Ing­
en sockerdragning förekom­
mer. Bönskal innehåller pha­
sol, phascolin, arginin m. fl. 
ämnen av insulinkaraktär, 
kan därför vara värdef�llt vid 
lättare former av diabetes. 
Forskare som Dr. Kaufman, 
Gessner och Siebert har expe­
rimentellt och kliniskt provat 
bönskal och alla tre kommo 
till resultat att bönskal har 
insulinlindrande näringseffekt 

Bönskal har också vatten­
lösande egenskaper och re­
kommenderas vid vattensot, 
njurgrus och stenar, reuma­
tism m. m. 

4 : 50 

Brännäs'Seldrageer 

Verkar blodrenande och blod­
bildande, befrämjar ämnes­
omsättningen och stimulerar 
körtelverksamheten. Genom 
omväxling med björkblads­
drageer ökas blodreningsver­
kan. Den å förp. angivna do­
seringen kan vid särskilda 
tillfällen ökas till det dubbla 
utan skadlig eller vanebildan­
de verkan. 

4 : 50 

Björkbladlsdrageer 

Tillverkas av färska, vårgrö­
na björkblad. Verkar stimu­
lerande på ämnesomsättning­
en. Ett urindrivande och men­
struationsdrivande medel 
som även motverkar gikt och 
reumatiska åkommor. Ver­
kar också renande vid hudbe-
svär. 

4 : 50 

�vtmllstdrag�er: 
För hjärta, högt blodtryck 
o. blodkärl. (Kombination av 
hagtorn, vitlök, mistel) 4 : 25 

F ör hälsan och - slanka linjen 

Hagtornsdrageer 

Välgörande för hjärta, blod­
kärl och blodtryck, Hagtorn 
är ett giftfritt hjärt- och 
kärlverksamheten reglerande 
och lugnande medel med 
kramplösande egenskaper. 
Hagtorn stärker alla blodåd­
ror. Många utländska läkare 
använder hagtorn som hjärt­
stärkande medel. Hagtorn un­
derlättar genomblödningen 
och förbättrar cirkulationen. 
Pommlers drageer framställs 
av blad-, blommor och frukt 
från hagtornsväxten. 

4 : 50 

Linella :  
Sköter magen p å  ett behag­
ligt sätt, men är ej vånebil­
dande. Linella är resultatet 
av årslänga forskningar och 
är ett naturmedel. S :  50 

Be-Yital 
Bestär bl. a. av grönsaker, B­
vitaminrik torrjäst och örter 
(humle) ,  vilka äro till hjälp 
vid nervös sömnlöshet, trött­
het och nervositet. 3 :  -

VETEGRODDOLJA 
Vetegroddoljan har på få år 

blivit välkänd, huvudsakligen på 
grund av dess rikedom på E­
vitamin. Vi känner inte till nå­
got naturligt näringsmedel som 
i E-vitaminhalt ens kommer i 
närheten av denna olja. Den för­
mår uträtta mycket vid hjärt­
sjukdomar, perifera störningar i 
genomblödningar, för tidigt åld­
rande, impotens, menstruations­
besvär etc. 

Man kan säga att vetegrodd­
oljan utövar en förnyande, för­
yngrande verkan pä hela orga­
nismen. Fastän denna verkan 
snart visar sig, både kännbart 
och synbart, rör det sig dock 
inte om en onormalt hastigt 
framkallad verkan, utan om en 
gradvis skeende, välgörande ök­
ning av förmågan och mot­
ståndskraften. Det lär behövas 
mängder vete för att fä bl.ott en 
enda liter av denna dyrbara olja. 
Därav kan man förstä vilken 
koncentration av verksamma· be­
ståndsdelar som finns i vete­
groddoljan. 

En matsked vetegroddolja dag­
ligen är i regel den lämpligaste 
mängden att ta in. Man bör . in­
taga oljan som den är eller ock­
så som salladsås eller blandad 
med grönsaker. 

Dr Ritter's Vetegroddolja 
Flaska om 100 ccm 10 : 95 

Flaska om 250 ccm 28 : 50 

Dr Ritter's Taffel-diet-olja 
Kolesterolfri 97% majsgrodd­
olja + 3 % kallpressad vete­
groddolja, speciellt skonsamt 
framställd, garanterat fri 
frän kemikalier och konser­
serveringsmedeL 
Användes lämpligen till alla 
slags sallader och råkosträt­
ter, soppor och såser, majo­
näser, för kokning, bakning 
etc. 

Flaska om 500 cc m 7 :  85 

Dr Grandels vetegroddolja 
Flaska om 100 ccm lO : 95 

Flask� om 250 ccm 23 : 50 

VITLöKSKAPSLAB 

25 stycken . . . . . . . .  1 : 76 

50 . . . . . . . .  8 : 26 

100 . . . . . . . . 6: -
200 " . . . . . . . .  11: -

Vitlök är den starkast hel­

brägdagörande vegetabil som 
finns. Intet födoämne rengOr 
och desinficerar sä som vit­
lök tänderna och munhålan, 
halsens och bronkernas slem­
hinnor, motverkar jäsning l 
mage och tarm, fördriver in­
älvsmaskar och andra para­
siter, desinficerar urinen, bo­
tar utslag och eksem, motver­
kar åderförkalkning och högt 
blodtryck och stimulerar alla 

körtlar till verksamhet. 
\ 

* * * 

Priser å hälsolera. 

LUVOS HA.LSOLERA är ett en­
kelt, naturligt och värdefullt 

· hjälpmedel från folkmedici­
nen. 

Luvos Heilerde 2 för yttre bruk. 
Orginalpaket om 1000 gr. 5 : 50 

Luvos Heilerde l för inre bruk. 
Litet paket 220 gr. 3 :  25 
Originalpaket 500 gr. 4 : 50 

1000 gr. 7 : -

Luvos Heilerde Ultra för inre 
bruk, speciellt finfördelat. 
Särskilt lämplig för dem som 
ha känslig mage och tarm. 

Litet paket 160 gr 4 : 50 

Originalpaket 400 gr. 7 :  -

* * * 

Dr Ritters E-vitaminkapslar 
(vetegrodd-oljekapslar ) av 
ren naturbeverad, från kärn­
färskt vete kallpressad vete­
groddolja. 

Ask om 100 st. 9 :  50 

Somliga lider av vitaminbrist 

- andra 
' . .  

REVIGOR 
• • •  det fulltoniga vitamin prepara tet 
med 15 sorters vitaminer (a l lt  vad krop­
pen kan behöva) som är lättsm ä lt • . .  

välsma kande . • • bil l igt l 
De klar. : 15 vitaminer al la i lätt vatte n löslig 
fo rm : A 1 6700, 8 1  2800, 02 2000 ie, 82 7,5, 
86 6, nicot.s. 1 20, nieetylamid 60, calc.pant 
30, kolin bitartrat 600, C 250, inosit 1 6, E a 5, 
H 1 ,5, K3 1 0, PABA 1 ,5 m g  och 8 1 2 1 2,5 yl 1 00  g .  

Revigör tonicum c :a 400 gr. 
10 : 60 

Revigör-drag�er c :a 100 tabl. 

\ 
6 : -

PRISER A POLLEN 
Pollen tabletter 

Burk om 100 st. 8: 75 
........ , 250 st. 19 : -

, , 500 st. 37 : ­
, 1000 st. 70 : -

Pollen tabletter 
rör om 30 st. 2 : 90 

Pollisan med gelee royale 
burk ä 8 : ­

Barnpollisan tabletter 
40 st. 2 :  35 

Cernident benmjölstablett 
med pollen och ad-vitamin 

75 st. 5 : 25 

Den sistnämnda tabletten är 
utmärkt för barn i uppväxt­
åren och för gravida och 
ammande mödrar där extra 
kalkbehov föreligger. Re­
kommenderas även för tän­
derna. Motverkar paradontit, 
tändernas värsta fiende. ( Läs 
om . paradontit i Det Bästa 
juli -50.)  Cernident-pollen 
kalkvitamintablett ger högs­
ta tänkbara skydd, kroppens 
resorbtion av kalken utnytt­
jas genom tillsatsen av pol­
len och vitaminer. 

Pollen sårsalva 2 :  70 

Vi anskaffa gärna alla varor som förekomma i en välsorterad hälso­
kostaffär. Aven homeopatiska läkemedel anskaffa vi från apotek 
varvid vi dock måste uttaga en budsändningsavgift å 10 öre pr fl. 
Glöm inte att frakten vid små best. kan bli förhållandevis dyr; vid 
sändning av oljor och safter i glas måste vi skicka som ')bräckligt'' 
varvid portot blir 50 % högre. Genom att gynna oss har Ni hälso­
kos�affären i närmaste postanstalt. Obs. A priserna tillkommer "oms�" 

e e e 

Skriv till 

Litt�raturförlagets Örttjänst 
Box 634 STÖCKHOLM l 

Tel. 67 14 94 

�än LITTERATURFöRLAGET 
Box 634, Stockholm l. 

rekvireras här förprickade artik­
lar att sändas mot postförskott. 

Postgiro 5 29 99 

Namn 

Adress 

Postadress · -······················�·································-
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ö R T A G U B B E N  

har avlockat läkeörter deras hem­
liga krafter. Han vill lära oss 
använda dem för vAr hälsas 
bästa. 

Kr. 4 : -

G I N S E N G  AS IAT 

Ginseng - Jen chen - betyder 
"Den eviga ungdomens ört" och 
skall ge människan hälsa i sin 
helhet. Sedan flera århundraden 
anser asiaten Ginseng vara ett 
oumbärligt livselexir, som bevarar 
den andliga och kroppsliga spän­
sten. Den är ett framstående 
oskadligt naturmedel för bibehål­
lande av livskraften. Tages av 
ung och gammal, kvinnor och 
män, där trötthetssymtom upp­
träder, och där ungdomskraften, 
spänsten och den inre jämvikten 
är i avtagande. . 

Ginseng asiat är 100 % ren ma­
len asiatisk ginsengrot utan bi­
blandningar. 

Drömmen om den eviga ungdo­
men är väl nästan lika gammal 
som människan själv. Forskare, 
som haft som målsättning, att 
komma närmare detta mål, har 
därvid stött på mycket gamla er­
farenheter hos de asiatiska fol­
ken. Begreppet "evig ungdom" 
stod i Ostasien sedan flera tusen 
år i samband med den hemlig­
hetsfulla roten Jen chen eller Gin­
seng. Dessa hemlighetsfulla rötter 
står i länderna i Fjärran östern i 
ropet, att förlänga ungdomen och 
underlätta åldrandet. 

Europeiska forskare ha vid un­
dersökningar av dessa rötter kom­
mit till förvånande resultat. Re­
dan japanska förundersökningar 
har visat att Ginseng sedan gam­
malt kommit till användning vid 
störningar i centralnervsystemet, 
vid depressionstillstånd, koncen.­
tra tionssvaghet, nedslagenhet. De 
europeiska erfarenheterna sträc­
ker sig dessutom på : Hjärtbesvär, 
cirkulationsrubbningar med yrsel, 
ålde.rsdepressioner, öronsusningar, 
reumatiska besvär och svåra 
sömnstörningar. 

* * * 

AKTA vnLöKSDROPPAR 
, Sanhelios SSS 

12 : 50 

är beteckningen pA. naturre­
na vitlöksdroppar framställ­
da av äkta vitlöksatt - utan 
kemikalier. Absolut luktfria! 
Den bästa doseringen torde 
vara 10 droppar varje mor­
gon pA. fastande mage och 
10 droppar varje kväll. Ta­
gas i 1/4 glas vatten. 

stor flaska 6 : -

� 

i'I YA B O CKErt 
F. A. BOLTZIUS 
En b ok om helbrägdagöraren 
från Värmland 

a v Karl Lin ge. 
Av professor Linderholm beteck­
nas han som Nordens kanske stör­
ste helbrägdagörare. Han blev 
med tiden en av vårt lands störste 
brevmottagare. Omkr. 33.000 
brevskrivare vände sig till honom 
med bön om hjälp mot sjukdom 
och nöd. Det är ur innehållet i 
dessa brev som förf. utnyttjat i 
denna bok. Den är ytterst intres­
sant skriven och ger en god bild 
av undergöraren från Grava soc­
ken i Värmland. Boken är utgiven 
inför femtioårsminnet av Boltzius 
död. 

Häft. 6 :  50, inb. 9 :  50 

TORSDAGSGRUPPENS 

PROTOKOLL 

Vid den tidigare i SEKLET om­
nämnda torsdagsgruppens sam­
mankomster förekommer i regel 
ett längre inledningsanförande av 
någon medlem. Ämnet belyses se­
nare under samtal och diskussio­
ner. Under förutsättning att vi 
kan erhålla minst 100 abonnenter 
å dessa kommer vi att låta dup­
licera dem (de äro upptagna å 
band) . Vi inbjuda härmed till 
abonnemang å 6 sådana utskrif­
ter till ett pris kr. 10 : -. Det 
första sändes mot postförskott då 
beslut fattats om dess utskrivan­
de. 

Det första av dessa utskrivna 
sammankomster utgör ett samtal 
mellan kyrkoherde Vallberg och · 
Red. Blom och bär titeln Varför 
äro vi här. V. återger och utreder 
här olika religioners uppfattning 
om detta jordelivs mening samt 
anknyter till vad en del filosofer 
sagt om saken. 

Föredraget blev enl. mångas 
mening mycket givande. 

Om ni vill beställa dessa proto­
koll så kom snarast med rekvisi­
tionen emedan vi måste lägga 
vårt pro_gram därefter . . 

DEN NYA SYNTESEN 
av Sten Granlund 

Med förord av dr Alf Ahlberg 

Det är inte bara en kultur­
syntes som framlägges här; 
den sträcker sig längre bort 
till tider då ingen kultur 
fanns. Det är en allmän syn­
tes. Tanken i boken innebär 
möjligheten till lösningen av 
en del problem som hittills 
vari t olösliga. 

6 : 50 

KONCENTRATION 

En praktisk kurs av Ernest W o od 
I vår tid mer än någonsin behövs 
förmåga till koncentration. Den 
mest omtyckta vägledning i detta 
ämne som finns torde vara den 
här boken, som under årens· lopp 
utkommit i flera upplagor på 
svenska. På ett lättläst och lätt­
fattligt sätt har förf. lagt upp 
sin kurs. övningarna äro inte svå­
rare än att var och en kan u tf öra 
dem. steg för steg byggs de upp 
tills målet nås ; fulständig kon­
troll över sinnen och tanke. 

Boken har varit slutsåld i flera 
år nu. Vi räkna med att denna 
upplaga skall fqreligga i medio av 
mars. 

9 : 50 

MAJORITET 
av Aug. B orgström 

Denna bok handlar om vår tre­
kluvna demokrati, en bok där 
man kan läsa om : Enkammar­
riksdag och sena t - Partiguld 
luktar inte -- Filosoferna kontra 
naturen. Från Grotius till Rous­
seau - Frihetstidens riksdagssy­
stem - A v endräkt blev tve­
dräkt - Kyrkan skapade parla­
mentarismen - Jultomten på 
Helgeandsholmen Sokrates, 
Platon - Djurens samhällen -
Homeros' illiad Hedenius, 
Freud - Då gråter Eros - Om 
kyssar - Matriarkatet - Enhäl­
ligheten medfödd - Sifferdyrkan, 
split · - Atomkriget . . . står det 
på omslaget till denna bok. Kan­
ske · det. Den är i alla händelser 
inte dyr. Kostar 

Hft. 6 :  75, inb. 9 :  75 

NILS SIMONSSON 

har under sin levnad skaffat sig 
en rikhaltig sam�ing av citat ur 
världslitteraturen. Ur denna har 
han gjort ett urval som han låtit 
trycka och ge ut under följande 
titlar : 

ORD OM LYCKA 

Boken handlar inte bara om kän­
da personers uttalanden och defi­
nitioner på lyckan, utan även om 
sanni»g, : g odhet o oh ,skänhet. 
"En utmärkt presentbok. Den 
som får den blir glad. Att följa 
den kan bringa lycka", säger 
P oul Bjerre. 3 :  75 

GLAD OCH GOD skall männi­
skan vara. Det finns inte mycket 
att hämta i världslitteraturen om 
glädje, för det mesta är sorgen 
dess följeslagare. Förf. har dock 
hittat en ansenlig samling "gläd­
jeyttringar", som serveras med 
glädjen att få glädja. Tryckt i li­
ten upplaga. 5 :  75 

SMÅ RIM PÅ VÄGEN 

Den är tryckt för att ha det lilla 
häftet att sticka i händerna på 
vänner och bekanta - i hopp att 
något däri skall kunna bli till ef­
tertanke och kanske till litet nyt­
ta . . .  ,. säger förf. i sitt förord. 
Inget skäl föreligger att motsäga 
honom ens vid ett hastigt genom­
ögnande av häftet. 

LIVET OCH MÄNNISKAN 
av dr J ohn Björkhem 

1 :  50 

Utgående från det stora behov av 
själavård och personlig hjälp, 
som finns i vår tid, behandlar han 
en lång rad konkreta problem och 
livsfrågor, som få människor und­
går att möta själva eller i sin om­
givning. 

Boken, som här föreligger i sin 
7 :de omarbetade upplaga, hör ab­
solut till det nödvändiga "husapo­
teket", för själens hälsa. Den är 
lika angelägen för själsläkaren 
som för patienten. Det är inte en 
bok som man släpper om man 
"sträckläser" den, utan man går 
tillbaka till den för att läsa kapi­
tel för kapitel, för att begrunda de 
aspekter som ges på livets olika 
förhållanden. 

En bok om själavård. 
En bok för alla. 12 : 50 

L 1 T T C R 4 T U � F O R L A C E T  

Bushido är en bok för alla 
som vill något här i livet, 
för den som vill bli en god 
försäljare, för den som vill 
vinna vänner och för den 
som vill komma ur sin en­
samhet, för den som vill bli 
frisk och för den som vill ha 
sin hälsa kvar. Det är en 
bok för läraren som vill ha 
sina elever med sig och för 
företagsledaren lika väl som 
för arbetaren. Bushido är en 
japansk yoga omsatt i väs­
terländsk miljö. I Amerika 
tog den sig uttryck i Nytän­
karrörelsen. Bushido ger 
a 1 1  a någonting väsentligt. 

4 : 50 

- N�·A: •VIDDEB · 

av Dr Gustaf Strömberg 

"Min avsikt att låta utgiva en 
svensk översättning har varit att 
rikta den svenska allmänhetens 
uppmärksamhet på att det finns 
en värld b ortom tid och rum, a v 
mycket större betydelse än den 
fysiska värld som vi trodde oss 
känna till så väl", säger förf. i 
ett förord. 

Viktor Vallbe1:g 

DEN ETERISKA STRAL-
NINGEN 

. 

4 : 50 

Livets Urgrund - Underver­
kens Värld 
Forskningen den eteriska 
strålningens hemligheter har 
pågätt länge i Frankrike och 
Tyskland. I Tyskland pA.gär den 
nu med förnyad iver. Ingen i 
vårt land torde vara sA. insatt i 
dessa mysterier som V. Vall­
berg. I den här föreliggande lil� 
la boken går förf. till grunden 
med problemet och ger en del 
intressanta förklaringar och an­
visningar. s :  -

Intelligensmätningar och 
Tidspejlingar 
Kan en människas intelligens­
kvot anges genom pendeln ? 
Kan hennes förrnäga av intui­
tion anges ? Ja, det är inte vär­
re än att Ni kan försöka själv. 
Vallberg ger här siffrorna för 
en del personer och dessutom 
anvisning om hur det går till. 

4 : 50 

Mystik och realism 
Karaktärsforskningar. Förf. an­
ger strålningstypen för en del 
kända personer. 2 : -

P E N D L A R 
har nu åter inkommit. 

Pr st. 2 :  75 
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